

重庆推动汽车以旧换新激发消费潜能

3500多人享受新能源汽车置换补贴800多万元

□新重庆-重庆日报记者 白麟

4月26日,国家7部门联合发布《汽车以旧换新补贴实施细则》,全国各地积极开展汽车以旧换新,以激发消费潜能,扩大国内需求,推动汽车产业绿色低碳发展和转型升级。

政策出台两个多月来,重庆实施效果如何?记者对此进行了调查采访。

消费者:购车意愿明显增强

7月10日,位于来福士的鸿蒙智行超级体验中心,市民于矩下定了一辆AITO问界M9车型,原价52.98万元,但实际上只需要支付50.68万元。

为什么会少付一笔钱?于矩向记者算账:首先,根据重庆新能源汽车置换补贴规定,他可以享受3000元的市级财政补贴。其次,根据商家政策,置换一台鸿蒙智行的车辆后再购入一台问界M9,有两万元的旧车款减免。

记者从重庆市汽车商业协会了解到,现在消费者以旧换新购买汽车,在符合条件的前提下,最多可以享受到三重优惠。一是获得最高1万元的国家补贴,二是获得最高3000元的地方补贴,三是许多汽车品牌配套推出的以旧换新优惠补贴。

例如,鸿蒙智行本品置换或增购,除了M9车款可减免2万元以外,其他鸿蒙智行车型车款也可减免1万元。作为本地主要车企,长安提供的优惠也十分给力,如长安引力UNI-K智电IDD就提供最高两万元置换补贴。

此外,蓝电、鑫源、捷途、零跑、东风猛士、蔚来等均推出了不同程度的优惠,鼓励消费者换购。

多重优惠叠加下,消费者购车意愿明显增强。位于渝北红旗河沟附近的深蓝汽车经销商,最近一个月的销量增长了一倍以上。“大半的消费者都是增购或者换购。”现场工作人员介绍,“其中以旧换新的用户比前两个月多了不少。”

市汽车商业协会常务副会长陈学勤表示,截至7月8日,重庆市新能源汽车置换补贴政策共补贴消费者3501名,涉及金额833.3万元。其中20万元以下申报占比前三的车型分别为比亚迪、长安、哈弗,20万元(及)以上申报占比前三的车型分别为特斯拉、理想、赛力斯。

“汽车更新需求进入集中释放期,新一轮消费品以旧换新政策正催生新的消费增长点。”陈学勤说,目前重庆汽车市场二手车置换率约为20%,经销商层面置换购车业务有所增长,新能源汽车渗透率加速提升。

市场:做大“蛋糕”比抢“蛋糕”更重要

近期,各大车企间的市场争夺战持续白热化,价格越“卷”越低,加上本轮以旧换新补贴优惠,许多车型的实际购买价格被拉到了历史低点。尽管如此,记者调查发现,不少消费者仍然“稳起”,并没有换购车的意愿。

“没有最低,只有更低。”九龙坡区市民陶孟会表示,自己想换车,也一直在密切关注几款车的价格,但一看价格走势,总有一种“买早了要亏钱”的感觉。

市民刘绍云说,影响他换购新能源汽车的最大问题不是钱,而是充电不方便。“另外处理二手车也是个麻烦事,二手市场很多东西不透明,水太深了。”

在业内人士看来,地方政府和车企

推出的优惠政策,虽然从整体上给车市带来刺激作用,但在“降价”的总体预期下,这种刺激会减弱。

“特别是低、中价位的车辆,价格战延缓消费者的购车需求,转向‘观望’态度,决策周期延长。”陈学勤说,市场更需要的是稳定且良好的营商环境,和合理的利润,通过以旧换新稳增长、促消费,方式方法要得当,做大“蛋糕”比抢“蛋糕”更重要。

“对消费者而言,优质的充电等基础设施和二手车交易等服务配套,在某种程度上比价格上的优惠更加重要。”长安汽车相关人士表示,此外,集中开展以旧换新,意味着有许多老旧汽车将面临报废,地方上需要完善处理和回收机制,以免造成资源浪费和环境压力。

政府:多种举措推动汽车以旧换新

结合汽车下乡、国际消费节等活动,重庆掀起了新一轮汽车以旧换新的热潮。

日前,2024“爱尚重庆·愉悦消费”汽车以旧换新消费月暨第八届渝东南(涪陵)汽车文化节活动举行,30家经销商在现场展出品牌39个,主分会场共计参展车型达300多款。现场还安排了新能源汽车的自动驾驶、智能驾驶等体验专区,为市民呈现一场汽车盛宴。

铜梁区也举行了类似活动,现场众多品牌厂商不仅带来专属促销政策,还提供分期付款低首付低利率等多重福利。“我们除了推动‘整车下乡’,还推动‘充电桩下乡’。”活动组委会相关负责人表示,相关企业在公用充电桩对超充、快充等新能源汽车充电应用进行了科普展示。中国汽研、宁德时代等企业的专家

在现场,也为新能源车主提供了免费电池检测和电池维护保养讲解。

铜梁区相关人士介绍,该区正推进公共区域新能源汽车充电桩建设,确保中心城区公共充电服务半径小于1公里,郊区镇街服务半径小于2公里。通过充电桩、服务维修网络体系等基础配套设施同步下乡,有利于提升汽车以旧换新在二三线市场的可及性。

记者从市发展改革委、市商务委、市经济信息委等部门了解到,接下来,我市将重点支持汽车经销企业构建城乡一体、线上线下融合的汽车销售和售后服务网络,每年组织开展汽车促销、巡展活动不少于50场。

同时,我市还将推动二手车交易减环节、降成本、提效率;引导二手车经销企业提供并展示车辆状况表;支持二手车销售由经纪经销,促进二手车品牌化、规模化发展,提升二手车出口企业国际化经营能力。

此外,我市还将加强报废车回收拆解体系建设,推广上门收车服务模式,推荐符合条件的资源循环利用重点项目纳入中央预算内投资等支持范围;争取开展城市汽车流通消费改革试点,加快推动汽车由购买管理向使用管理转变;推动“安心购车”数字化应用,完善汽车领域信息披露制度,健全部门间信息共享机制,推动建设汽车全生命周期信息交互系统。

重庆的目标是:力争到2025年,报废车回收量较2023年增长50%以上,二手车交易量较2023年增长20%以上。到2027年,报废车回收量较2023年增长一倍以上,二手车交易量较2023年增长45%以上。

巴蜀中学合唱团斩获第十三届世界合唱比赛金奖



7月13日,巴蜀中学合唱团的表演征服全场观众。

(受访者供图)

本报讯 7月13日,在新西兰结束的第十三届世界合唱比赛传来喜讯,重庆巴蜀中学合唱团来自50多个国家的、近300支合唱团中脱颖而出,在竞争最为激烈的青少年组中高分胜出,斩获金奖。

据了解,世界合唱比赛被誉为“合唱界的奥林匹克”。本次比赛,巴蜀中学合唱团历经近半年策划筹备、排练集训,并最终成行。在12日下午的比赛中,合唱团的48名成员在指挥高倩老师的指引及钢琴、中国鼓、铃鼓的配合下,演唱了《蒲公英》(BYEYEM BEGYEEM)、《拔弦波尔卡》以及云南哈尼族民歌《山寨狂歌》等4首曲目。几曲唱罢,台下响起雷鸣般的掌声。

据悉,比赛前夕,巴蜀中学合唱

团还来到奥克兰海洋馆开展了一场快闪路演,为大赛决赛前热身准备,她们具有中国特色的表演吸引了大量当地市民围观,赢得了阵阵掌声。通过不同形式的艺术交流,成员们深刻体会到世界合唱比赛的意义,就是通过音乐这一联结所有人的特殊语言,传递人文精神,撒播真诚、友善与美好的种子。

“在这次世界合唱大舞台上,巴蜀中学合唱团通过文明互鉴,促进了人文交流,彰显了文化自信。”重庆市巴蜀中学校相关负责人表示,孩子们通过美育激发了对美好生活的向往,学会了融通中西的艺术创造,收获非常大。此次比赛成绩也成为巴蜀中学沉浸式美育教育的最新成果。(本报记者)

重庆轨道交通开放140个纳凉区

本报讯 (新重庆-华龙网记者 刘艳)7月15日,记者从重庆轨道交通集团了解到,今年重庆轨道交通车站的140个纳凉区已开放,与去年相比新增13个。

据介绍,纳凉区一般设置在车站站厅较宽的通道一侧,区域内摆放了凳子、椅子等设施。为给市民提供优质服务,车站工作人员会定时对纳凉区进行清扫、消毒。车站也准备了藿香正气水、清凉油等防

暑降温用品,以备市民不时之需。为给市民更好的休息体验感,车站工作人员将增加巡查频率,维护现场秩序,并根据实际情况,通过广播、人工引导市民文明纳凉。



纳凉区分布
扫一扫
就看到

巫溪法院:以法治力量护航未成年人成长

近日,巫溪县人民法院收到两封感谢信。第一封感谢信来自一名离婚案件中的当事人。该案中,女子冉某和男子王某于2003年结婚,婚后育有一儿一女。冉某于2010年因病瘫痪在床,王某却在2013年离家出走。为妥善解决这起纠纷,承办法官多方打听联系到王某,苦口婆心劝说其回到家中承担责任;并争取到团市委的帮助,让两个孩子每个月都能得到社会援助资金。

第二封感谢信来自一位家长。一位名叫小香的学生成绩优异,但因父亲和姐姐身患残疾或瘫痪,家中没有收入来源,面临辍学。法院的普法干警与多家单位联系,让小香家每月能获得1700元的资金帮助,极大改善了其生活条件。

还有一封感谢信是巫溪法院送给重医附一院的。多年前,小夏的父

母与姐姐因车祸死亡,因肇事者无赔偿能力,让年仅5岁的小夏和他的外公外婆生活陷入困境,小夏也患上抑郁症。2023年,巫溪法院收到小夏与老人的司法救助申请后,立即对案件进行审查,发放司法救助金4万元;并请重医附一院的张洪银博士为小夏提供半年的免费心理治疗,帮助小夏走出困境。

“近3年,巫溪法院办理涉未成年人案件约占全院案件16%。”巫溪法院副院长钟华明介绍,在重庆市第二中级人民法院的指导下,巫溪法院着力打造具有渝东北辨识度的未成年人司法品牌矩阵,与教育、卫生等部门联合构建“司法+教育+医疗+N”保护体系,建立青少年法治教育基地,全面注重对未成年人情感、人格、安全利益的保护和引导。 吴国清 向琦琦

闻汛而动 风雨同舟



洪峰过境后 清淤除渣忙

7月15日,九龙坡区九滨路重庆建川海疆博物馆,环卫工人正在清淤。

近日,洪峰过境,长江水位上涨,部分沿江平台和滨江步道进水,并覆上了一层厚厚的淤泥。洪水消退后,九龙坡区政府立即组织各部门开始清淤工作,加快恢复市民群众正常生活秩序。

特别提醒,目前滨江平台和步道仍有淤泥,市民出行散步需注意安全。

记者 尹诗语 摄/视觉重庆



预计7月19日至20日长江、嘉陵江将出现较大涨水过程 重庆全力应对新一轮过境洪水

据了解,7月16日长江流域进入“七下八上”防汛关键期。自6月28日以来,长江2024年第1号、第2号洪水接踵而至。7月11日,嘉陵江2024年1号洪水形成,7月12日,洪峰顺利通过重庆中心城区。此次洪峰经过中心城区时,仅在磁器口站超警戒水位0.55米,嘉陵江北

碛站、长江寸滩站洪峰水位均未超过警戒水位,这得益于水利部门通过长江上游水库群联合调度,有效降低了洪峰通过重庆主城区中心城区时的水位。

受上游持续强降雨影响,预计7月19—20日长江、嘉陵江将出现较大涨水过程,我市又将迎来新一轮过境洪水。对此,市水利局提前动态请示水利部、长江委下发调度令,开展长江上游水库群

联合调度,并协调四川省水利厅调度嘉陵江亭子口水库加大下泄流量,提前预泄腾库;调度境内草街水库,逐步加大出库流量,降低坝前水位至汛限水位以下2米,全力应对新一轮过境洪水。

除大江大河外,我市中小河流汛情如何?记者从市水文监测总站了解到,14日8时至15日8时,我市巫溪、梁平、开州、万州、忠县等5个区县出现暴雨,

受降雨影响,我市中小河流璧山区梅江河、江津区璧南河、荣昌区大清流河、潼南区琼江、彭水县区阳河等5条河流超警戒水位,其中荣昌区大清流河、潼南区琼江等2条河流超保证水位;截至7月15日18时,均已退至警戒水位以下。根据市水文监测总站监测,预计15日8时至18日8时,我市中小河流水流基本平稳,无明显涨水过程。

渝北国企强化法律监督 厚植营商环境法治沃土

营商环境代表着一个地方的软实力和竞争力,事关经济高质量发展,事关全局与未来。

近日,渝北区城市更新公司走进辖区在建工地,开展“惠民强企,利剑安薪”专项检查,对发现的部分项目存在劳资专员管理不到位等问题现场进行督促整改,实现“工作前置”推动“服务前移”,让可能出现的问题化解在萌芽状态。

为构建和谐劳动关系,切实维护农民工合法权益和社会稳定,今年以来,渝北城市更新公司通过日常巡查与专

项检查相结合的方式,加强在建工地的劳动保障监督检查工作,加大欠薪问题源头治理,结合“惠民强企,利剑安薪”专项检查打出“组合拳”,当好“护薪人”,解决群众“忧薪事”。

在维护农民工合法权益的同时,该公司还通过进企普法宣传、专题讲座、内部业务培训等形式,持续提升企业依法合规能力水平,用实打实的举措帮助企业解决问题,持续优化法治营商环

境。

据介绍,该公司一方面走进在建项目工地,通过悬挂横幅、发放宣传单、学习宣传视频等方式让更多的工人了解和学习政策法规,不断扩宽民法典宣传面,也为中小微企业的健康成长播撒法治的种子。

另一方面,组织全体干部职工采取自主学习和集中学习的方式,结合党委理论学习中心组、支部主题党日

活动、各部门例会等会议活动不断加强民法典的宣传教育。同时,多次邀请资深律师开展《民法典对企业经营管理的影响之企业合同法律风险管理》等专题讲座,从企业合同管理流程、合同审查实用方法及合同履行阶段的风险及建议等方面深入解析,从合同起草、签订、履行、管理等环节的规范化、标准化及日常审核中的普遍问题和常见注意事项进行重点讲解,

强化干部职工法治思维和法治意识。

“合作企业有时会遇到一些法律问题,我们公司组建了专班进行协助调查,并积极依托专业人士提供专业法律意见,切实加强合法合规风险防控,为企业提供全方位支持与援助,帮助其解决困难和难题。”城市更新公司法务部相关负责人介绍,今年上半年,已为合作企业提供法律意见和咨询服务400余次,切实保障各项工作依法依规推进。

好的营商环境就像阳光、水和空气,润物细无声,须臾不可或缺。接下来,城市更新公司还将着力推进公司合规体系建设,加强法律事务工作,推进监督工作制度化、常态化,紧紧围绕公司重点领域和关键环节,把事后监督与事前监督、事中监督结合起来,不断推动法治化营商环境持续优化,打造与新质生产力相适应的向“新”而优的一流营商环境。 晏姝情 滕越

彭水县总工会“三强化”筑牢职工权益维护网

近年来,彭水县总工会坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进劳动争议多元化解机制建设,以实际行动维护企业、职工队伍和社会大局和谐稳定,筑牢职工权益维护网。

强化“五方联动”机制建设推进劳动争议调解。建立健全“工会+

法院+检察院+人社+司法”群众性劳动争议化解工作联动机制,2023年以来召开联席会议4次,共同会商研判风险隐患,协同解决问题,并获县领导肯定性批示3次,彭水获重庆市工会系统劳动领域政治安全优秀等次表彰。

充分发挥劳动争议调解组织作用,化解劳动争议调

解12件,涉及金额6.4万元,办理法律援助案件11件,涉及金额57.6万元。

强化“三员队伍”建设推进构建和谐劳动关系。进一步加强劳动法律监督员、劳动关系信息员和劳动保护监督员队伍建设,开展“三员”队伍常态化选任培训,提升“三员”队伍工作

水平。近年来举办“三员”队伍选任培训班4期,累计选任培训300余人次。将全县分为39个网格,实行“三员”网格化管理,落实“网格员”第一知情人、第一报告人、第一处置人责任,排查处置职工队伍矛盾纠纷120余件,维护职工队伍稳定,推进构建和谐劳动关系。

强化“法治体检”进企业助力优化营商环境。彭水县总工会推出劳动用工“法治体检”进企业活动,组织专业律师组成“体检”团队,通过“问诊”“问需”“问效”,从源头防范化解劳资矛盾,以实际行动助企纾困、惠工解忧。2021年以来为150家企业免费进行了“劳动用工法治

体检”,覆盖职工8万余人,受检企业劳动争议大幅下降70%,有效维护职工合法权益,有效减少劳动争议仲裁案件,有效遏制劳动争议案件增长过快态势,为企业发展撑起了“安全伞”,助力营造良好法治营商环境。 刘培强